

城市智能交通管理“设计师”

福州交警支队徐志慧荣膺“全国公安机关优秀军转干部”，并被授予“全国公安系统二级英雄模范”称号



N海都记者 汤先增 毛朝青 文/图

转业从警14年来，福州市公安局交警支队副支队长徐志慧，作为省会城市智能交通管理的“设计师”，他带领团队以科技应用和改革创新为突破口，打造走在全国前列的福州城市交通管理“智慧模式”，惠及榕城千家万户。今年8月初，公安部对全国公安机关军转安置工作先进集体和优秀军转干部进行表彰奖励，徐志慧荣膺“全国公安机关优秀军转干部”，并被授予“全国公安系统二级英雄模范”称号。



徐志慧(左)坚持科技创新,全力打造智能交通系统

2007年，徐志慧从部队转业，光荣加入警队，到福州市公安局车辆管理所工作。2010年，由于工作出色，徐志慧被调到福州市公安局交警支队科研设施大队，担任设施规划科科长。当时，福州城区不少道路标志标线不够规范，出租车没地方停，司

机反映强烈。经过实地考察，徐志慧在一周内将整个福州城区的路网图熟记于心，本着“能设尽设”的原则，在城区增设了出租车临时停车位1200多个，受到广大的哥普遍点赞。

同时，徐志慧还带领团队，开发了“福州城区交通

安全设施管理系统”，在所有标志杆件上安装电子标签近4万个，并全部精准定位到警用地图上，实行分类管理。这一做法，全面提升了福州城区交通安全设施管理和设置水平，得到公安部交通管理局的充分肯定。

在徐志慧组织下，2016

年起，福州公安交警在全国率先创新研发乱鸣喇叭、滥用远光灯抓拍系统，有效治理交通管理顽疾，并在全国推广应用。此外，福州交警还在全省率先建成“福州市重点车辆管理平台”，实现对全市6.5万辆重点车辆安全隐患的实时预警、精准管理。

多项科技创新 夺得全国第一

便民利企措施 惠及千家万户

作为一名共产党员，徐志慧常说：“只有从群众的角度考虑问题，才能实实在在地为民办实事、解难事。”

2017年，针对群众办事窗口“排长队”的突出问题，徐志慧又创新推出“福州交警”APP，提供占道施工报备、交通违法处理等21项指尖便民交管服务，彻底解决了窗口“排长队”问题。该

APP各项业务功能将从9月1日起整合至“福州交警微发布”微信公众号和“e福州”APP的“交警服务”模块。

2019年，徐志慧组织推行“货车网上告知即可通行福州市区”利企举措，系统自动生成通行路线，无需交警人工审核把关，服务水平领先全国，惠及1600多家货

运企业近10万辆货车。

2020年初疫情期间，徐志慧围绕进出全市67个防疫临时检测站，组织400余名警员，全身心投入战役工作中，应用大数据精准管理重点车辆，做到逢车必查、逐人检查。同时，积极对接卫健、交通等部门，开辟绿色通道和24小时应急热线，全

力做好民生运输、医护人员、医疗器械等相关运输保障。

今年5月，为了缓解福州市区“停车难”问题，徐志慧组织推出夜间支路街巷允许单侧有序停放、物业预约增设小区周边停车位、上学放学高峰期校园路段即停即走等系列便民举措，惠及千家万户。

警惕新型毒品“上头电子烟”

福州多名未成年人好奇接触吸食后开始贩卖，目前已被批捕

海都讯(记者 陈江燕 通讯员 赵文庭)“就因为一次两次的好奇心，走上了歧途。”福州多名未成年人因为好奇心，接触到含有新型毒品“合成大麻素”的“上头电子烟”产品。而为了赚取吸食的费用，这些未成年人还开始参与贩卖，殊不知这种行为已触犯法律。近日，福州市鼓楼区人民检察

院办理了全市首批涉未成年人贩卖“上头电子烟”案件，对相关涉案未成年人以涉嫌贩卖毒品罪批准逮捕。据介绍，所谓“上头电子烟”，是含有刚刚被列入新型毒品名录的“合成大麻素”的电子烟产品。案件中，有未成年人供述称，去朋友家里玩时，在好奇心驱使下，接触到了这种电子烟。抽了两

口容易睡觉，所以拿回来一般在睡前抽个两三口。

据经办检察官介绍，这些未成年人利用微信朋友圈进货及分销，并使用化名及标识来招揽顾客，最终被公安干警现场抓获。

近日，鼓楼区检察院已经对相关涉案未成年人批准逮捕，还针对他们多辍学在家，长期隔代管教的情

况，向家长发督促监护令，完善家庭教育，弥补亲情缺位。检方表示，吸食“上头电子烟”，可能会出现头晕、呕吐、精神恍惚、致幻等反应，甚至会出现休克、窒息甚至猝死等情况。鼓楼区检察院相关人士表示，接下来，该院还将在辖区开展整治向未成年人售卖电子烟行动，净化成长环境。

福建师大附中学党史铭初心 立德树人教书育人

海都讯(福建日报记者 陈则周)四个月来，福建师大附属中学紧紧结合庆祝建党百年的宣传，开展了丰富多彩、富有内涵的学党史活动，激发广大教师特别是党员干部立德教书育人，担当有作为。

8月23日，福建师大附中校长温青在接受记者采访时表示，要把学党史当作是每个党员的必修

课，深学党史，推动遵循党的教育方针，推进教育全面发展，让学子从小有爱国为民的情怀。据介绍，该校的主题党课和党日活动新颖而接地气，既有网上讲学、文娱互动，也有影像观学、党史问答等，拓宽了学党史的视角，鼓足了立志教书育人的干劲，使“教学相长”更上一层楼。



不想浪费钱？请选对了再投！

媒体投放，要用好每一分广告预算。真正的精明，不是选最便宜的，而是选最有效的。

只有最强的媒体，才能给你最大的希望。



强势媒体 当然之选